	ثانوية الكواكبي تبسبست–             الموسم الدراسي : 2009-2010  م

الشعـبة : علوم تجريبية

	التصحيح النموذجي لامتحان شهادة البكالوريا التجريبي   ﴿  الموضـــوع الأول  ﴾

	التمرين الأول : ( 04  نقاط )
I. 1 /  تعريف الأساس الضعيف : هو كل فرد  كيميائي قادر على تثبيت  بروتون  هيدروجين أو أكثر و لا ينحل كليا في الماء أي :  <Cb     f[H O -]  .  
2/ كتابة معادلة تفاعل الأمين مع الماء:
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    C2H5-NH3+   (aq)  + H0-(aq)                         H2O(l)                   (aq)  + C2H5-NH2 

II. المعايرة .
1. كتابة معادلة التفاعل الحادث. 
[image: image18.png]


  + Cl-(aq) )                     (C2H5-NH3++ Cl-(aq) )+ H2O(l)                        (C2H5-NH2aq)) + (H3O+(aq) 
2. بالاعتماد على البيان :
1- استنتج إحداثيي نقطة التكافؤ.
(   Vb E = 28cm3   ,     PHE = 6,5    )
                    للتوضيح فقط .
2- استنتاج قيمة الـ Pka للثنائية (C2H5-NH2/ C2H5-NH3+) المعتبرة .
                              لدينا من أجل Va   1/2 = VbE /2     يكون PH1/2 = Pka
من المنحنى : =  14 cm3   Va 1/2 و منه = 11  (C2H5-NH2/ C2H5-NH3+) Pka
   جـ- حساب التراكيز المولية لمختلف الأفراد الكيميائية المتواجدة في المحلول المائي ((S الإبتدائي :

                    الأفراد الكيميائية الموجودة : H2O                 ، C2H5-NH3+     ، C2H5-NH2  ، H0-          ، H3O+ 
  ــ الماء : بوفرة

  ــ من أجل الحجم= 0     Va  لدينا:     PH = 11.5  و منه  = 10-PH = 3,6.10-12 mol.l-1    [H3O+] 

  ــ  لدينا :                    = 10-14[H O -] [H3O+]  Ke =  و منه = 2,77.10-3 mol.l-1       [H O -]

  ــ  من علاقة التكافؤ :  = Ca . Va  Eq   Cb. Vb  ينتج : 
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         ــ حسب قانون انحفاظ الشحنات :                             [H O -]  =[C2H5-NH3+] + [H3O+] 

        و بمأن  [H3O+] مهمل أمام[H O -] يكون:      mol.l-1    =  2,77.10-3 [H O -]  =[C2H5-NH3+]  
                    ــ  حسب قانون انحفاظ الكتلة :                                      [C2H5-NH3+]  +  [C2H5-NH]    Cb =

 و منه :     :    =  6,72. .10-2 mol.l-1                         [C2H5-NH3+] Cb -      =  [C2H5-NH]  التمرين الثاني : (4  نقاط )
 1-كتابة معادلة التحول النووي     e  01-  +  C            714N146
2- اكمل الجدول :أ/ حساب   
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T=83ans هو عمر الثانوية                              


التمرين الثالث : ( 04.  نقاط 
1 – الأساس هو كل فرد كيميائي قادر على التقاط بروتون H+ أو أكثر .

2 – NH3(g)  +  H2O(l)   =  NH4+(aq)  +  OH-(aq)    

الثنائيتين أساس/ حمض :   H2O / OH-   ;  NH4+ / NH3   

3 – 

 3 – 1 : الناقلية النوعية للمحلول عند حالة التوازن : 

 σ f  = λ (NH4+) . [ NH4+]f  +  λ (OH-) . [ OH-]f    

3 – 2 : بإهمال التفكك الشاردي للماء :

 [ NH4+]E = [OH-]E= σf / ( Σλ ) = 10.9 /(19.2+7.4) 

0.41mol/m3 = 0.41.10-3mol/L  [ NH4+]E = [OH-]E= 

[ NH3]E =C – [ NH4+]E                                         

[NH3]E =(10-2) – ( 0.41.10-3) = 9.59.10-3mol/L    

3 – 3 :عبارة ثابت التوازن K لتفاعل تفكك غاز النشادر في الماء : 

K= [NH4+]E.[OH-]E / [NH3       
- 4 : ثابت الحموضة Ka للثنائية : NH4+ / NH3  يعطي بالعبارة : 

 K a =    [H3O+]E . [NH3]E                    
                      [NH4+]E 

من الجداء الشاردي للماء :K e = [H3O+].[OH-]=10-14 (25°C)
[H3O+] = Ke / [ OH-]                 

Ka =     [H3O+]E . [NH3]E                     

           [NH4+]E. [OH-]E            

 Ka = K e / K                              

Ka = 10-14  ( 9,59 .10-3  / (4,1.10-4)2               

  Ka = 5,7 . 10-10                                     

pKa = - log Ka = - log ( 5,7 .10-10 )                                               

pKa = 9.2                                                            
4 -  

4 - 1 :  (NH4+(aq) + Cl-(aq)) + H2O(l)                          ( H3O+(aq) + Cl-(aq) ) + NH3(aq)    
4 – 2 : عند التكافؤ : n(H3O+) = n ( NH3 )  

  Ca . VaE = Cb . Vb             VaE = Cb.Vb / Ca    

 VaE = 10-2 . 20 / 2.10-2  =  10 cm3           

4 – 3 : عند اضافة حجم : V½E  = ½ VE = 5 cm3    نحصل على نقطة نصف التكافؤ و عندها : pKa = pH½E = 9.2   
 التمرين الرابع : ( 04.  نقاط )                                                                                                    
      دراسة عملية الشحن:

1-التوتر بين طرفي المكثفة عند نهاية الشحن     UC=12 Volt 
2-كتابة المعادلة التفاضلية التي يخضع لها التوتر بين طرفي المكثفة :

حسب قانون التوترات    UC+UR1=E           UC+ R1i= E
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3- حل المعادلة من الشكل :   
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       وباشتقاق العبارة السابقة  تتحصل على    
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               وبتعويض في المعادلة التفاضلية  نجد أنه لتقبل بأن يكون حلا يجب أن يكون 
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  : ثابت الزمن  τ يساوي10ms  ( فهو يمثل فاصلة نقطة تقاطع ميل المماس عند t=0)
4-قيمة سعة المكثفة:
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دراسة عملية التفريغ:

1- تمثيل الدارة و تحديد جهة التيار

2- كتابة المعادلة التفاضلية

[image: image10.wmf]0
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3-تحقق من أن UC حلا للمعادلة 
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وباشتقاق نجد أن 
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نعم تقبل حلا 
4-حساب R2
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التمرين الخامس : ( 04.  نقاط )                                                                                                    


         
1- تمثيل القوى:    على الشكل
2-عبارة التسارع:بتطبيق القانون الثاني للنيوتن:

F=m a          ∑
الجسم الأول :بالاسقاط نجد أن:

-f+T1=m1a               
الجسم الثاني :بلاسقاط نجد أن:

  P2-T2 =m2a                
وبماأن البكرة مهملة الكتلة  فان T1=T2
وبجمع العلاقة 1 و2 نجد أن
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3-استنتاج قيمة  قوة الاحتكاك ( المرحلة الأولى) من المنحنى 1       a=3m/s2 
بالتعويض نجد أن   
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4-بعد انقطاع الخيط : الشروط الابتدائية     t=0        v0=6m/s2       z0=0
المعادلة الزمنية للسرعة      v=at+v0 ومنه  المعادلة  v=10t+6
المعادلة الزمنية للحركة  z(t)=1/2at2+v0t+z0 
ومن البيان 1 المرحلة الثانية a=10m/s2   
Z(t)=5t2+6t      تمثيل بيان السرعة:المرحلة الثانية

[image: image16]
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